

“文理兼备”美名远扬 “卓越一中”再续辉煌

——仁寿一中南校区2016年高考再创佳绩

张波 李郁彬 本报记者 汪开成 文/图

辜泓锟

活学灵用把书“读活” 学习生活“一样不少”



对自己的高考成绩比较满意，实际分数与估分相差几分，没有太多悬念。”在仁寿一中南校区这个熟悉的“战场”，辜泓锟脸上略带微笑，看起来阳光、清秀、富有朝气，说起话来彬彬有礼，出口成章。

此外，在辜泓锟看来，妈妈做的美食也是他缓解压力、提升信心的重要因素。“非常感谢妈妈，在高中三年，妈妈都会不同的季节烹制不同的菜肴，甚至每天都会换着花样做菜，以满足身体所需。”辜泓锟说，妈妈从高中开始，就全职照顾我的饮食起居，但从不给我压力。

坐在一旁听着儿子回答问题，辜妈妈幸福之情溢于言表，希望儿子做更好的自己，继续努力，人生还长。

度假期：

学车、弹吉他、打暑假工
样样他都想学一点

针对自己的暑期计划，辜泓锟心里早已有谱。他想去报班学会开车，增加一门生活技能；抽出时间去学最爱的吉他，学会弹奏《高山流水》；最想出去旅游，去看外面的世界；找一份暑期工，体验一下生活的艰辛。

谈到未来的规划，他立马变得严肃起来，他很想出去闯闯，去见识，最想去北京上大学，他说，“如果能上清华大学或者人民大学那就此生无憾了。”

虽然已经是理科第一名，但他也不敢怠慢，在大学期间，他想学法律，接下来将去书店，买一些法学方面的书籍。

据辜泓锟的班主任梁群红介绍，辜泓锟平时学习很认真、很刻苦，是个比较听话的孩子，性格挺活泼的，思维也很跳跃。“他的学习有自己的方法、自己的思路，只需要老师稍稍点拨，便能领悟其中的奥秘……这次考试考得不错，拿了全市第二、全县第一，我为他感到高兴和自豪。”

他最喜欢的球队是西班牙球队，

“重本上线数首次突破500大关，达565人；重本上线率达43%，居全市第一；眉山市前10名，仁寿一中南校区有8人，居全市第一；眉山市前100名，仁寿一中南校区有54人，居全市第一……”随着今年高考成绩的公布，“卓越一中”再创佳绩的喜讯很快就传播开来。对此，本报记者专门进行了采访。



校长寄语：

仁寿一中南校区校长吕昌辉：

今年，仁寿一中南校区“战绩”辉煌。得知这个喜讯后，作为校长，我感到很满意、很欣慰。这是仁寿县委、县政府倾注教育的结果，这是全县人民倾情教育的结果，当然，这更是全校教职员团结奉献的结果。

成绩的取得来之不易，这也再次证明了百年名校优秀的文化底蕴和先进的教育教学理念。一是，仁寿一中校区一直坚持“做有性格的一中人，办有性格的一中名校”，努力践行新课改，创新开展“四步”教学法，打造优质的教学课堂；二是，逐步构建“教学—管理—跟踪—反思—调查—督促—落实”的过程评价体系，做到有求必查、有查必评、有评必现，稳步提高教育教学质量；三是，注重培养学生的德智体立体化教育模式，通过“两操一课”、激情晨读等方式，用德育拉动智育，用体育保障德育。

文化是灵魂，教育是未来，仁寿一中南校区有着深厚的校园文化。仁寿一中南校区秉承着仁寿一中“向学好善，思进有为”的学校文化，以“尊重学生、尊重学者、尊重学者”为办学基础，以“兼收并蓄，改革引路、开放办学、追求卓越”为办学思想，转变观念，抢抓机遇，立足长远，着力当下，提升精神，立身实干，团队合作，责任共担，阳光治校，科研立校，全力打造“忠孝一中”、“卓越一中”、“性格一中”，努力把仁寿一中南校区建设成巴蜀名校，为仁寿教育事业再谱华章作出新的更大的贡献。



但琪

文静“萌妹纸” 也有“大能量”



如何释放压力？

同学之间互相鼓励
多向老师请教

在学习的过程中，她并没有给自己太大的压力，平常心对待，她说：“我自己没有太大的压力，爸妈也没有给我压力，从来没有要求过我一定要做到什么样的结果，开心过好每天就行。”

现在的心情就像坐过山车一样，跌宕起伏。”初见但琪，个子不高，身材纤细，挂着边框眼镜，脸上略带微笑。“总体来说，这个成绩我还是很满意。语文125分、数学136分、英语134分、文综231分，但没想到过会是全县第一名。”对于自己的“状元”头衔，但琪显得十分羞涩。

如何复习？

制定严密复习计划
一步一步来

在大部分人眼中，但琪是属于“乖乖女”、“萌妹纸”类型。爱学习，与同学相处关系融洽，这是她的标签，第一眼见到但琪，她很有礼貌的有问必答，思维逻辑非常强。

回想高中三年，她用四个字形容，“稳中求进”，刚进校时排名全校50多名，选择文科是自己最明智的选择。

喜欢文科，喜欢文字，所以选择文科，高三学期，作为高考关键时间段，她给自己制定了严密的复习计划，每天该学习哪部分，哪门科目，具体到题型她都会记录，并且一一进行攻克。

遇到不懂的，或者难度较大的，她都会尝试去钻研，直到理解透彻为止，因为文科涉及面广，她只要没事就会看报、看新闻，多渠道巩固、加深学习。

“学习是一个过程，复习只是其中的一种方法。只要根据老师的大致方向，融合自己的复习计划，一步一步来，找到感觉就对了。”但琪介绍说。

如何填志愿？

最想上复旦大学
向往“大上海”

“我的目标是复旦大学的财经专业。”但琪说，一次偶然的机会，她看到了复旦大学的介绍，而且很喜欢复旦大学的标语也让她记忆尤深“自由而无用”。具体填报哪所大学，还是要跟老师、家长商量下再做决定。”

在采访即将结束时，但琪也谈到了自己的暑假计划：“暑假有两个多月时间，挺长的，我不想就这么虚度了，我想去做社会实践，在提高自己社会能力的同时，还能学习到一些书本外的知识。”

仁寿一中南校区 2016年高考喜报

在县委、县政府大力发展教育的感召下，通过全校师生员工的共同努力，我校2016年高考再传捷报：

- 1、重本上线数首次突破500大关，达565人；重本上线率达43%，居全市第一；重本上线数和上线率均创一中历史新高。
- 2、眉山市前10名，我校有8人，居全市第一。
- 3、眉山市前100名，我校有54人，居全市第一。
- 4、600分以上高分段人数达118人，创一中历史新高。
- 5、全校1315人参考，本科上线1022人（不含艺体），上线率创一中历史新高。
- 6、辜泓锟同学以683分荣获眉山市理科第二名，仁寿第一名。
- 7、但琪同学以626分荣获眉山市文科第三名，仁寿第一名。
- 8、王莹同学以音乐艺术史论专业成绩362分荣获四川省第一名。
- 9、北大、清华希望生达6人。

竭诚感谢全县人民长期以来对仁寿一中南校区的关心与厚爱！

四川省仁寿第一中学校南校区

2016年6月